

COMENTARIOS POLÍTICOS

La política lo invade todo. No hay corrillo ni tertulia donde no se discuta y donde no se hagan los más acalorados comentarios.

La mutua convivencia, hace que en los pasillos de los teatros, en los centros de recreo, en los cafés y en todos los puntos de reunión, se pongan al habla los hombres de las más opuestas ideologías y como es natural, se enfrenten los criterios, y se pongan al rojo las discusiones.

Los pronósticos sobre el resultado de la última contienda electoral, son tan diversos y varios, como los comentaristas que en la discusión toman parte, pero de todo este maremagnum de opiniones, lo que se saca en claro y en lo que parece que todos coinciden, es en que la lucha será enconadísima, y en que la propaganda que ha de precederle, será así mismo activa y violenta.

Insensiblemente y sin que nos metamos en analizar las causas, hemos llegado a este trance que no supieron o no quisieron evitar, los que venían dirigiendo la política y hemos añadido a las preocupaciones graves de orden exterior las de orden interior, que son más penosas y difíciles, por lo mismo que están abriendo un abismo entre todos los españoles.

Ya no cabe dudar de que se va a la disolución de las Cortes, aunque ahora se abre un paréntesis de espera para la publicación del decreto, ya que desde que se formó el actual Gobierno, se veía que obedecía a un plan fijo e invariable.

Y por si faltaba algo, la remoción de los antiguos gestores de las Diputaciones y Ayuntamientos, los nombramientos de los nuevos gobernadores, acusa una resolución bien definida, y una orientación bien marcada.

El Gobierno ofrece quedarse a distancia de la lucha, y no inclinarse en sentido alguno, pero la constitución de los nuevos organismos en las respectivas provincias, sirven aún al menos observador, para orientarse en el lado de las competencias.

Ocurre sin embargo que todos los sectores, incluso el Gobierno, se cree poseedor de las mayorías y ello hace más pintoresca la propaganda, que si observa un poco el curioso lector, no se limita a exponer programas y ganarse la opinión con la bondad de sus anhelos patrióticos, sino a despellear al contrario y hartarse de decir de él las mayores enormidades.

Con ese alimento espiritual para los adeptos, es explicable que quede una gran masa en la reserva, que suponemos que actuará a última hora y cuando haya podido sacar en claro, quiénes son los que se conducen sólo por móviles patrióticos, y quienes se agitan a impulso del odio y de la pasión.

De espectáculos

Despedida de la compañía Guerrero-Mendoza

Anoche celebraron su función de despedida los elementos integrantes de la magnífica compañía dramática que acudieron María Guerrero y los hermanos Díaz de Mendoza.

En su larga actuación en Murcia han contado por éxitos grandiosos sus funciones. El público ha llenado a diario el teatro y les ha hecho objeto de sus más cálidos aplausos.

Anoche en su despedida se repitieron estas muestras de admiración y afecto. Contribuyó además el éxito de la obra estrenada «La señora gacapa» de Jacinto Grau. Una obra flautina, de corte moderno y original asunto.

Es la historia de la mujer guapa, que triunfa y maneja a los hombres a su antojo, hasta que encuentra uno la domina y le muestra el camino del amor. Asunto desarrollado con un humorismo de la mejor ley, con una filosofía expuesta sin empaque ni énfasis, sino con naturalidad y sencillez.

Una obra, en fin, de verdadera clase, a la que la Compañía dió una justa interpretación, brillando como de costumbre el cuarteto Guerrero, Mendoza (Carlos y Fernando) y García Ortega.

Al despedirse de Murcia esta magnífica Compañía le enviamos nuestro cordial saludo deseando que vuelvan a dejarse admirar aquí donde dejan tan buen recuerdo.

Debut de la Compañía Prendes-Espantaleón

Esta noche para su presentación en Rómulo la Compañía que acudieron Mercedes Prendes y Juan Espantaleón.

Un lucroso acontecimiento reciente ha borrado de la memoria de los programas el nombre de Salvador Mora, el magnífico actor cómico, tradicional compañero de Espantaleón. El gran actor que falleció hace unos días en Alicante de modo inopinado, había actuado numerosas veces en Murcia, donde era querido y admirado. Al debutar esta noche la Compañía, al mismo tiempo que la saludamos con nuestra bienvenida, le expresamos nuestra condolencia por su reciente desgracia, que la ha privado a ellos y a la escena española de un auténtico y gran valor.

M. O. de V.

De la última sesión de la Diputación

La Asociación de funcionarios provinciales

Los periodistas, antes de la última sesión de la Diputación, vieron en el despacho del señor Presidente a la Directiva de la Asociación de Funcionarios y subalternos de la Diputación, quienes a la salida manifestaron que habían entregado al señor Presidente y a los Vocales asistentes un resumen de los acuerdos adoptados en sesión celebrada por la mañana en relación con las plazas de nueva creación, en virtud de acuerdos últimamente adoptados por la Comisión Gestora y que como se sabe son: Comisario del Hospital provincial, Auxiliador femenino de esta dependencia, dos de maestros aparejadores, cuatro de ordenanzas y una de botones, en el sentido de estimarlas innecesarias y en caso de proveerse lo sean en la forma reglamentaria, por corrida de escalas y las de Ordenanzas por acceso entre Sirvientes de los Establecimientos benéficos, anunciando que se interpondrían los recursos a que hubiera lugar en los casos procedentes.

De la Diputación

Hoy se hará el arqueo

Como ayer era día festivo y además celebraba su onomástico el nuevo Presidente de la Diputación don Manuel Unanua, este no acudió a su despacho oficial.

Esta mañana concurrirán los señores Unanua y García Villalba, haciéndose el arqueo de Caja que firmarán los Presidentes de la tarde y entrante.

Como hasta aquí, los periodistas se entrevistarán a diario con el Presidente de la Diputación para los efectos de la información al público.

No lo olvide usted...

Si quiere usted ver a su hijo sonriente y bullicioso, adquiera hoy mismo un cine NIC en sus más variados modelos, desde quince pesetas en adelante.

Los hay mudos, y también los hay sonoros.

Es la maravilla de los juguetes.

Tanto el NIC, como el NIKITO, están a la venta en el Bazar Murelano,

EL PRIMER CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Se prorroga la suspensión de las sesiones del Parlamento hasta el 31 de Enero

El Jefe del Estado pronuncia un discurso sobre política exterior, afirmando la necesidad de una inteligencia entre España y Portugal

Alba se muestra contrario a la prórroga de la suspensión de las sesiones de Cortes (POR TELÉGRAFO)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo en Palacio, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

La reunión que comenzó a las diez y media de la mañana terminó a la una y media de la tarde.

Portela manifestó que se había firmado un decreto suspendiendo nuevamente las sesiones de Cortes hasta fin de Enero.

Con este motivo estuvo conferenciando con Alba, el cual facilitará una nota oficiosa sobre dicha conversación.

Requerido por una casa de películas, dijo ante el micrófono que al comenzar el año hacía votos por la paz del mundo, por la tolerancia, por la concordia y por la comprensión entre los españoles, y por la prosperidad de España.

Alvarez Mendizabal y los periodistas

Alvarez Mendizabal dijo que Alcalá Zamora había dirigido un saludo a los ministros, pronunciando después un discurso sobre política internacional, no solo en el momento presente, sino que hizo historia de la política internacional de la República.

Resaltó la circunstancia afortunada de que se alejan los temores de una perturbación de importancia, de tipo europeo.

Hizo constar que España afirma cada vez más en Ginebra, su posición de neutralidad, que la mantendrá a todo trance.

Después habló de política interior, deteniéndose a delimitar la significación de este Gobierno.

No significa, dijo, ni puede significar un Gobierno que haya recibido un encargo insensato de ganar desde el Poder unas elecciones. Las condiciones personales de los ministros que lo integran indican que no tiene la misión de ganar unas elecciones, sino de presidirlas rectamente, cumpliendo una misión legítima en el orden electoral, mareando al país y haciendo posible un pronunciamiento electoral, por el camino de una política de Centro, que puede ser mañana una organización, porque existiendo con pleno derecho las organizaciones de derechas e izquierdistas también es posible, si el país lo recoge, una organización de tipo centro.

Esa es la significación del Gobierno: Una garantía electoral para las derechas e izquierdas y una invitación al país, por si quiere organizarse en partido Centro.

Se preguntó a Alvarez Mendizabal sobre otros asuntos, y el ministro de Agricultura dijo que se habían aceptado muchas dimisiones de altos cargos, procediéndose a algunos nombramientos.

También se despacharon algunos expedientes de Guerra sobre adquisición de aparatos giroscópicos y otro material, un decreto modificando otro de 12 de Julio sobre admisión de insancias determinando el sistema de compras de prendas y efectos.

Añadió que el actual Gobierno no tenía necesidad de ocuparse del decreto de disolución, por cuanto este asunto quedó resuelto por el anterior Gobierno y no precisaba una ratificación. No obstante quizá el Gobierno pudiera tener que estudiar las pro-

puestas y deseos de los partidos que significaban un gran volumen de opinión, modificando algo la situación actual, si con ello se lograba la armonía republicana y patriótica que todos deseamos.

Se le preguntó, si por la derecha o por la izquierda y Alvarez Mendizabal contestó: Por todas partes. Al Gobierno le interesa por igual la izquierda que la derecha.

Se le requirió para que aclarase si la armonía consistiría en la reorganización del Gobierno o solo tenía alcance electoral y el ministro de Agricultura respondió: No somos un gabinete que pretenda hacer unas elecciones, sino que las hará.

Todavía le hicieron los periodistas una nueva pregunta, sobre si las actuales Cortes podrían funcionar nuevamente y el secretario del Consejo contestó: Nadie expresó este deseo.

Terminó diciendo que todos seremos buenos. Por minutos se desiste de actitudes agrarias, pero por si acaso nosotros estamos con el arma al brazo.

El Delegado de orden público en Cataluña

La Gaceta publica un decreto admitiendo la dimisión del cargo de dele-

gado general de orden público en Cataluña, al señor Martín Bagueñas.

Al propio tiempo insertó otro nombrando para sustituirle a don Francisco Dueto.

Son multados "El Debate" y "El Siglo Futuro"

En el Gobierno civil facilitaron a la Prensa una nota diciendo que por haber publicado los periódicos El Debate y El Siglo Futuro varios originales relacionados con la última crisis, que habían sido intervenidos por la Censura, se les había impuesto una multa a cada uno de diez mil pesetas.

Continua el gobernador general de Cataluña

Barcelona.—Llegó de Madrid el gobernador general señor Escalas.

Manifestó que había conferenciado extensamente con el jefe del Gobierno, señor Portela; el cual le había ratificado la confianza, por lo que decidió continuar desempeñando el cargo de gobernador.

Se negó a hacer declaraciones de ningún género con referencia a los cargos de consejeros de la Generalidad.

Ampliación al Consejo

Los ministros acudieron en la creencia de que se firmaría el decreto de disolución

Como ampliación al Consejo, se supo que los ministros habían acudido, creyendo que se firmaría el decreto de disolución.

La desviación del criterio ministerial se produjo anoche en una entrevista que tuvieron Portela y Alcalá Zamora.

Por ello Portela se entrevistó esta mañana con Alba, poniendo en su conocimiento los términos de dicha entrevista.

Alba ratificó su criterio contrario a la prórroga del decreto sobre suspensión de las sesiones de Cortes.

No obstante acató la decisión del Gobierno, por dos razones: la primera, por que el informe de la secretaría técnica carecía de fuerza, puesto que no recayó voto de las Cortes, y la segunda, por que algunos grupos mayoritarios opinaban en favor de la prórroga de la suspensión de las sesiones.

Durante el Consejo, Portela explicó la gestación del asunto, aprobándose la prórroga del decreto sobre suspensión de las sesiones.

Según los ministros, el acuerdo no supone dilatar la disolución de las Cortes hasta primero de Febrero, ni tampoco que se desistiera de publicar ahora el decreto, pues el Gobierno lo publicará en cualquier momento.

La publicación del referido decreto dependerá de la actitud que adopten los partidos, ya que si estos reclamaren la inmediata disolución se llevará inmediatamente el decreto a la Gaceta.

Parece que se firmaron los decretos referentes a la suspensión de las sesiones de Cortes y a la disolución del Parlamento, pero ahora el Gobierno solo ejecutará el primero, que-

reunirse mañana, pues Alba lo impediría.

No se trató de la sustitución de las comisiones gestoras, y desde luego se estudiará una nueva fórmula para llevar a efecto la renovación.

El jefe del Estado, al tratar de la política exterior afirmó la necesidad de llegar a una estrecha inteligencia entre España y Portugal.

El decreto sobre la suspensión de las sesiones de Cortes

El subsecretario de la Presidencia Echeburen visitó por la tarde al presidente de la Cámara, haciéndole entrega del decreto prorrogando la suspensión de las sesiones de Cortes hasta el 31 de Enero.

Alba facilitó una nota, diciendo que en su entrevista con Portela mantuvo el criterio contrario a la suspensión.

Anunció que será ejecutor imparcial de la resolución del Gobierno, pues si se asociara a cualquier procedimiento de escándalo sería dañoso para la vida normal de la República.

Arazola toma posesión de su cargo

Tomó posesión del ministerio de Marina, el señor Arazola.

Le dió posesión el subsecretario señor Muñoz Delgado, asistiendo al acto el personal del departamento.

Subsecretario de Justicia?

Para la subsecretaría de Justicia se dió el nombre en algunos centros oficiales, de don Gumersindo Rico.

Se disuelve la Comisaría del Trigo

El director general de Agricultura dijo a los periodistas que se había disuelto la Comisaría del Trigo.

Periódico que suspende su publicación

Barcelona.—Ha suspendido su publicación el periódico «Renovación». Era órgano del partido radical.

Ante la proximidad de las elecciones

Las alianzas entre izquierdas y partidos obreros

Se volvió a reunir el comité electoral de partidos de izquierda.

No se adoptaron acuerdos concretos.

Para facilitar los trabajos, se acordó que los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano, se entiendan con los partidos republicanos y que por otro lado se pongan al habla los partidos obreros, o sean socialistas, sindicalistas y comunistas.

Unas palabras de Royo Villanova

Royo Villanova, comentó con los periodistas la prórroga de la suspensión de las sesiones de Cortes, mostrándose contrario a ella.

Añadió que se propone presentarse como repulcador independiente y antiestatutista.

Cuando Royo Villanova hacía estas declaraciones a los periodistas, se aproximó Casanueva, diciendo: Le felicito porque nos han regalado mil

pesetas. A lo que respondió el primero: Nos han dado el aguinaldo.

Manifestaciones de Gil Robles

Hablando Gil Robles sobre el momento político, dijo que la Ceda no volverá al Poder, sino después de las elecciones y con plena aceptación de su programa.

Gobierno civil

Se espera al nuevo gobernador

Los periodistas fueron recibidos ayer a mediodía por el gobernador interino señor Clemencin, el cual les manifestó que no tenía noticia alguna que comunicara a la Prensa.

Únicamente expuso que se estaba esperando de un momento a otro la llegada del nuevo gobernador don Francisco González de quien a dicha hora carecía de noticias en cuanto se refiere al día y hora de su llegada.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Victoria del Murcia en Cartagena

El Murcia jugó ayer tarde en Cartagena contra el titular, al que venció por cuatro goals a uno.

De regreso de la vecina ciudad, estuvimos hablando con el secretario del Murcia señor Guillaumon y varios jugadores, quienes nos facilitaron algunos detalles sobre el desarrollo del match.

El Murcia, nos dijeron, ejerció un mayor dominio que el Cartagena, y fué siempre delante en el marcador.

A los diez minutos de juego, y merced a un buen centro de Bravo, logró Uria el primer goal para el Murcia.

Cinco minutos más tarde Castell volvió a resentirse de la lesión sufrida hace unos domingos y tuvo que retirarse, sustituyéndolo Sánchez.

Después, fué Bravo el que consiguió el segundo goal murciano. Fué modelo de factura en la ejecución y remate.

A este goal siguió otro de Uria, recogiendo un buen centro de Refones.

El Cartagena hizo un esfuerzo, y se acercó en dos ocasiones a la meta defendida por Miró, y al hacer este objeto de un foul, consiguió el goal del honor.

Faltando dos minutos para terminar el encuentro, Bravo sirvió un buen balón a Uria, el cual lanzó un buen tiro que rebotó en el larguero, repitiendo Uria el chut y consiguiendo el cuarto y último goal de la tarde.

En el Murcia actuaron Miró, Gascón-Ribas, Muñoz-Huete-Griera, Renones-Julio-Uria-Zamoreta y Bravo. En la segunda parte Grech sustituyó a Julio.

Cabe destacar la formidable actuación de Huete, magníficamente secundado por los medios alas y el buen juego de Bravo, Uria y Zamoreta. Pste último se mostró en magnífica recuperación de forma, entendiéndose a la perfección con el centro y su extremo. La defensa tuvo poco trabajo, y Miró intervino en dos ocasiones con decisión y acierto. Julio, que empezó un tanto gris, mejoró después su actuación. Grech no hizo nada práctico en el tiempo que actuó.

Del arbitraje cuidó Jesús Pagán que lo hizo muy bien.

El Cartagena jugó con entusiasmo, pero limpiamente, teniendo en cuenta que el Murcia ha de enfrentarse el domingo a un equipo liguero.

El público acogió con manifestaciones de simpatía al equipo murciano, y durante el match hizo gala de una gran deportividad.

El festival de ayer tarde en La Condomina

Ayer tarde se celebró en La Condomina un festival deportivo, que se vió bastante concurrido.

Los ingresos se destinan a la adquisición de un grupo escolar en Quitapellejos.

Jugaron un equipo amateur del Murcia, reforzado con Palahi, Oro y Villaplana, y el Imperial F. C.

El juego fué bastante disputado por ambos bandos, aunque una y otra delantera se mostraron bastante ineficaces a la hora de tirar a goal.

El Imperial consiguió marcar en la primera parte, por mediación de Parra, recogiendo un centro de Cano.

El Murcia obtuvo el empate en el segundo tiempo, como consecuencia de un chut fuerte colocado de su interior derecha Gómez, aprovechando un pase de Pinocho.

El encuentro terminó con el empate a un goal.

Por el Imperial se distinguieron el defensa Caravaca, el medio ala Bafiot, y en la delantera Cano y Parra.

En el Murcia, Oro, Palahi y Angelete, fueron los que más se distinguieron.

Los equipós tuvieron la siguiente alineación:

Murcia: Conesa, (segunda parte Castelló), Oro-Panzaque, Nortés-Palahi-Angelete, Poveda-Gómez-Pinocho-Paquele y Villaplana.

Imperial: Rojo, Carricos-Caravaca, Zorro-Castillo, (segunda parte Balsaobre)-Baños, Lápiz-(segunda parte Esilava)-Parra-Castaños-Lucar y Cano.

El arbitraje a cargo de Albaladejo, acertado.

LISCANO

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º de actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.

Precio del billete a Espinardo . . . 0'30 pesetas

Precio del billete al Cementerio . . . 0'50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Impalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morey) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos sulfúricos y Oleum, Clorhídrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Cobre de Zinc de Hierro y Ferrico; sal común, Cloratos; Barúnicos marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; sulfatos de amoníaco y de Potasa; silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; maquinaria agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de mina y de caza; cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alfileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'62	93.618'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.582'91	178.133'88	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	875.772'41	619.878'32	860.721'21
1914	4.344.203'88	2.258.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.787.013'01	6.612.020'80	3.057.268'08
1934	23.556.062'73	11.859.977'32	8.594.986'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia
AGUSTÍN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Después de lo de octubre

El coronel Aranda consigue que se construyan barracones en Asturias

Y que se abonen dietas y pluses a las tropas

Por telégrafo

Oviedo. Regresó de Madrid el coronel Aranda.

Manifestó a los periodistas que había conseguido del Gobierno el que se abonen dietas y pluses a las tropas que actuaron en Asturias, cuando el movimiento revolucionario.

También se construirán barracones y se llevarán a efecto otras obras valoradas en nueve millones de pesetas.

Igualmente obtuvo autorización para sacar a subasta 26 fusiles inútiles.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurale desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se

crie débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NECROLOGICAS

Aniversario

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y distinguida señora doña María de la Gloria Ruiz y Chico de Guzman, esposa de nuestro querido amigo don Fidel González-Olivares Bugeya.

Por el descanso eterno de su alma se dijeron misas ayer día 1 en las iglesias del Perpetuo Socorro, Niño del Remedio y San José de la Montaña, de Madrid.

También y por la misma piadosa intención se aplicaron las misas que ayer se celebraron a las siete, siate y media, nueve y diez en el parroquial de San Bartolomé de esta ciudad y todas las que se dijeron en la iglesia del Convento de las Maravillas de Cehegin.

Hoy, día 2 y con el mismo piadoso motivo se aplicarán misas en las iglesias de Cehegin, Nerpio y Puebla de don Fadrique.

Los religiosos actos celebrados el día de ayer estuvieron muy concurridos de amistades de la sentida familia de dama tan ejemplar, que unirán sus preces a las de la Iglesia.

Dios tenga en su Santa Gloria el alma de la bondadosa señora y reciban sus afligidos familiares, singularmente su esposo e hijos, nuestros buenos amigos, el testimonio reiterado de nuestra condolencia.

Gratis absolutamente Gratis

FORMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de las mismas, que con el repartido en el mes de julio último representa el 6 por 100 anual en favor de los referidos títulos.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día 31 del actual en los Bancos, Sucursales y Agencias que a continuación se indica contra el cupón n.º 13, por pesetas 13,49 correspondientes a cada una de las acciones, deducidos todos los impuestos.

Hispano Americano.—Urquijo.—Bilbao.—Internacional Banking Corporation.—Español de Crédito.—Hispano Colonial.—Marsans, S. A.—S. A. Arnús Garí.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guzpuzoano.—Mercantil.—Pastor.

Madrid, 27 de diciembre de 1935.—F. MARTÍN DE NICOLÁS.—Vicesecretario General.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANÓGRAFOS

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.968. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

JUGUETES BONITOS Y BARATOS ANTONIO ZAMORA

Platería 56 y 60 :: Teléfono 2620

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División DOMINGO 5 DE DIA ENERO DE 1936

Emocionante encuentro entre los primeros equipos

C. D. Mirandilla de CADIZ

Vencedor del LEVANTE

MURCIA F. C.

(Campeón Superregional de Levante) Stadium de La Condomina A las tres y media de la tarde

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 2 DE ENERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

Noticiero FOX en Español, y la gran producción CIFESA hablada en español, titulada

ES MI HOMBRE

por VALERIANO LEON y MARY DEL CARMEN

NOTA.—Lunes día 6,

La Verbena de la Paloma

Hablada y cantada en español, por MIGUEL LIGERO, RAQUEL RODRIGO y ROBERTO REY

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Continúa la Novena al Niño Jesús que empezó el 29 y terminará el 6. Por la mañana a las siete Santa Misa, Rosario, Preces, Ejercicio de la Novena, Exposición, Estación y Bendición.

El día 3, primer viernes de mes, juntamente con la Novena al Niño Jesús se hará el ejercicio de los primeros viernes al Sagrado Corazón de Jesús.

Boletín Religioso

ENERO—1936

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 2

Jueves.—El Santísimo Nombre de Jesús, San Macario y San Isidoro de Antioquia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 1.—En la Capilla del Palacio Episcopal.

Día 2.—En San Juan Bautista.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

Se vende, razón en esta Administración.

Un piano

Se vende, razón en esta Administración.

Central Cinema

CINE SONORO Programa para hoy Desde las 5 de la tarde

La modernísima comedia sonora de estreno, titulada

Un marido infiel

por Paul Horbingert

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las 4 de la tarde

Programa doble La producción FOX hablada y cantada en español,

Las fronteras del amor

por José Mojica

y el intrigante film sonoro de estreno,

La Emisora Fantasma

por Ralph Forbes

Cine Popular

CINE SONORO Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Continúa proyectándose con gran éxito la magistral obra nacional hablada y cantada en español, titulada

Sor Angélica

Exito cumbre de Lina Yegros y el niño Arturito Girelli

MARCA Sizarrita

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.968. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

DIBOS, DEPÓSITO, CINEFES, ETC

DEPÓSITO Y VENTA

Compañías y C. - Sociedad de Madrid

Noticias importantes del extranjero

Cae al mar un avión y mueren quince de sus ocupantes

Solo se salva el piloto

Por telégrafo

Londres.—Cerca de Alejandría cayó al mar un hidroplano. Resultaron muertos doce pasajeros y tres tripulantes. Solamente se salvó el piloto, el cual fué recogido por un barco que salió a buscar el hidro en vista de su tardanza. Este manifestó que el accidente se produjo por haberse parado los tres motores del avión.

El nuevo Presupuesto francés

París.—La Cámara aprobó el nuevo Presupuesto para 1936. Los ingresos alcanzan la cifra de 40.499 millones de francos y los gastos 40.437 millones de pesetas. Hay por tanto un superavit de 12 millones de francos.

Los partidos de fútbol

El Sabadell y el Arenas, empatan a dos goals

(Por telégrafo)

Madrid.—En partido homenaje a Felix Quesada, jugaron el Madrid y el equipo húngaro Szeged. Vencieron los madrileños por cuatro goals a uno.

El Sabadell empatan con el Arenas

Bilbao. El Centre Sport de Sabadell empató a dos goals con el Arenas. El encuentro correspondía al campeonato de Liga.

Los andaluces ganan a los catalanes

Sevilla. La selección andaluza venció a la catalana por cinco a uno.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Compañía de Comedia Cómica

Mercedes Prendes - Juan Espantaleón

DEBUT HOY JUEVES 2 DE ENERO DE 1936

A las seis y media tarde y diez noche.—ESTRENO de la gran comedia en tres actos, original de los aplaudidos autores de LA PAPIRUSA, L. Navarro y A. Torrado.

LA MUJER QUE SE VENDIÓ

PRECIOS.—Butaca 4 pesetas General 0'60

Pavimentos hexagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1330

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metaúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradores, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metaúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	13'00		
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	8'27	20—	8'47
920	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena			8'20
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia			
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
535	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7—	9'28
1504	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15—	13'12
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'38	14—	17'50
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	8—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
946	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	15—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14'15

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Después del bombardeo de la ambulancia sueca

Italia protesta de que quiera especularse estos episodios de la lucha

POR TELEGRAMA

Addis Abeba.—El Negús telegrafió, dando el pésame al príncipe Carlos de Suecia, que organizó el equipo sanitario que ha sido destruido por el bombardeo de los aviones italianos.

También se ha dirigido a la Sociedad de las Naciones, denunciando que los italianos utilizaban gases asfixiantes.

Relato de la Prensa italiana

Roma.—La Prensa publica el relato oficial sobre la decapitación de dos aviadores que cayeron en Dagabua.

Afirma que los etíopes pasaron triunfalmente sus cabezas por Harrar. Justifica el bombardeo de la ambulancia de la Cruz Roja sueca, por haberse refugiado allí los jefes abisinios.

Protesta de que quiera especularse estos episodios de la lucha.

Vista de una causa

La instruida contra las milicias socialistas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Para el viernes próximo se ha señalado la vista de la causa contra las milicias socialistas que intervinieron en el movimiento de Octubre.

Para celebrar el juicio ha sido habilitado el parque central automovilista.

DEL SUPREMO

Denegación de libertad provisional

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Tribunal Supremo ha denegado la libertad provisional que se tenía interesada por los defensores de Juan Zancajo, de Arancisco, Carrizo y otros directivos de la Casa del Pueblo.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

El año viejo en Bilbao

Los extremistas lo despiden con un petardo

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Como despedida del año, los extremistas colocaron un petardo en el puente del Arenal, junto a la Diputación.

La explosión produjo algunos heridos y la consiguiente alarma entre el vecindario.



LINEA POLONIA

ZEGUGA - POLSKA Servicio regular quincenal. Especial para el transporte de pasajeros. Cartagena Gdynia y con traslados en buques, para LITUANIA, ESTONIA, ESTONIA y otros puertos del Báltico.

LINEA YUGOSLAVIA

Servicio regular semanal. Especial para el transporte de pasajeros. Cartagena-Havre-Dunkerque.

LINEA FRANCIA

Servicio regular semanal. Especial para el transporte de pasajeros. Cartagena-Havre-Dunkerque.

LINEA INGLATERRA

Servicio regular semanal. Especial para el transporte de pasajeros. Cartagena-Havre-Dunkerque.

SERVICIO REGULAR

Cartagena-Londres

SERVICIO ESPECIAL

DE VAPORES FRIGORÍFICOS PARA FRUTA BLANDA

Cartagena-Londres

Salida semanal, del 15 mayo al 30 junio

Para fletes e informes dirigirse a:

HIJOS DE M. CONDEMINA



Si en la oficina...

siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel



Farmacias de guardia

DIA 2 DE ENERO

Por la noche.—López Sánchez-Solis y Flores.

Dr. F. Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Calle de San Pedro, números 19 y 21 Teléfono, 1735

No lo descuide... Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NO OLVIDE USTED QUE SON 4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Anuario - Anuario - Anuario)

UNAS 8.000 PAGINAS

MÁS DE 8.000.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asesoros Bailly-Ballière y Hija Hermanos, S. A. Calle de S. Juan, 64 y 66 - BARCELONA

Defunción en Madrid

Un hermano del general Primo de Rivera

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha fallecido don José Primo de Rivera, hermano del marqués de Estella.

El finado poseía bastantes propiedades en Andalucía donde se dedicó a la agricultura.

El acto de su entierro se celebró en la tarde del domingo constituyéndose una sentida manifestación de duelo.

Guantes de Moda

Casa de Corazón Zamora

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorpresas ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.187. MADRID.

PINZAS RILLO

SUJETA-SABANAS



TODA MADRE PUEDE EVITAR QUE SUS HIJOS SE DESABRIGUEN SIN QUITARLES LA LIBERTAD DE MOVIMIENTOS

De venta en: Bazar Murciano Precio: 6'25 pesetas

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0'80 PESETAS



FERRETERIA ANASTASIO :--: PLATERÍA 39 :--: TELÉFONO, NÚMERO 1507

Estufas de todas clases Fogones sistema Bilbao

¡Madres, ayuda al escultismo!

El escultismo es un poderoso auxiliar de la madre en cuanto ésta, como autora de la vida fisiológica de su hijo, aspire también a ser la creadora de la vida moral.

La madre, todo amor y transigencia para sus hijos, tiene en el escultismo, como obra educadora de muchachos, la garantía de la circunspección, puesto que los Maestros Scouts saben substituir las palabras por las acciones—que son las verdaderamente elocuentes en el campo del buen ejemplo—; los prejuicios por la ciencia; la nerviosidad por el dominio de sí mismos; la brusquedad por la dulzura; el escepticismo por la fe en el éxito de las buenas obras y el rigor por la tolerancia que práctica y defiende la ley de los exploradores.

El escultismo es un jardín en el cual el Maestros Scout se deleita en la formación, cultivo y cuidado de sus flores (los niños), contemplando los matizados esplendores de tan simpática flora y disfrutando, con los muchachos, cuando advierte que éstos respiran los delicados perfumes de las flores que, para hermosearles la vida, sembró a su alrededor. Al educador le ocurre con los niños en lo moral lo que al jardinero con las plantas en lo material. Que disfruta observando como las yemas se convierten en hojas, como se abren los capullos, como se yerguen los tallos en flexibles líneas de elegancia y de belleza y como, en virtud de su trabajo y cuidados, por el milagro del injerto, una flor presenta nuevas, caprichosas y sorprendentes formas, al par que inesperados colores y ricos, sazonados frutos.

Los niños son flores que, además de la belleza de su forma, tienen vida y movimiento. Son seres en quienes la gracia y la elegancia estética de la flor se vuelve activa y animada, con una infinita y fuerte vivacidad de impulsos y de pensamientos.

Y como ese jardín es tan bello y estimulante; como en él recibimos las más hondas y agradables impresiones, somos muchos los que dedicamos algún tiempo a la siembra de esas flores, a la plantación de esos árboles, pero como el cuidado y protección de esas plantas nos ocasiona trabajos e incomodidades que no todos sabemos sufrir, no es raro ver por esos jardines de Dios flores marchitas por excesiva falta de riego y arbolitos torcidos y plagados de miseria por falta de cariño, cuidado y gobierno, y cuando de ello se da cuenta el Escultismo, cuando advierte la gran desolación de las madres, ante la desgracia y el abandono en que viven sus queridos hijos, acude presuroso, con los medios de que dispone y, en la medida de sus fuerzas, trata de transformar aquellos prados de miseria en floridos jardines otra vez, para lo que ha de regar las plantas y podar e injertar los árboles hasta conseguir, con la ayuda de la madre, que las plantas, con su hermosura y alegría, conquisten el aprecio de aquellas gentes que, sin caridad y con exceso de egoísmo, se apartaron de ellas cuando, tristes y marchitas, inclinaban al suelo sus corolas llorando culpas ajenas.

Son, ciertamente, pocos los temas que resulten más seductores que éste, pues, además del interés que para todos tiene esa clase de investigaciones, ofrece la fascinación irresistible de las formas de gracia, gentileza e ingenuidad en que se mueve y desarrolla la existencia de los niños, y el atraente misterio de las ideas que se elaboran en esas hermosas cabezas y que hacen palpitar sus tiernas almas en las que brotan los frescos manantiales de una vida nueva y pujante, pero vida y pujanza que depende de las nuestras en estrecha relación de causas y efectos y que para nosotros constituye el más poderoso de los estímulos; el que con la vida de esos niños se proyecta la nuestra

más allá de los insondables abismos de la muerte.

El Escultismo, dándose cuenta de lo importante que es para todos el ennoblecimiento y perfección de esas vidas que han de ser continuadoras de las nuestras pone todo su empeño, todo su entusiasmo en vigorizarlas, moral y físicamente, y las madres, en colaboración con el Escultismo, pueden ser, y lo son desde luego, los agentes principales del perfeccionamiento físico, intelectual y moral a que aspiran los elementos sanos de la sociedad.

Antonio SÁNCHEZ BRAVO

Sociedad Económica de Amigos del País

Conferencia del Dr. Selgas

El pasado lunes tuvo lugar la cuarta conferencia del ciclo organizado por la Económica de Amigos del País en colaboración con la Emisora Radio-Murcia.

A las diez de la noche y frente al micrófono de esta emisora, después de unas palabras del Director de la Sociedad Económica, en las que expresó su satisfacción por el éxito que con estas conferencias viene alcanzando esta entidad cultural, y dar las gracias más expresivas a los señores propietarios de Radio-Murcia por la amabilidad con que colaboran en esta labor cultural de divulgación científica, pasa a hacer la presentación del conferenciante, de quien dice que en pocos años ha adquirido un sólido prestigio profesional y que sus repetidos viajes al extranjero le han especializado en su profesión de médico cirujano.

Seguidamente el señor Selgas, médico cirujano del Hospital Provincial y de la Cruz Roja, empieza su conferencia diciendo que va a tratar de «La Cruz Roja; su importancia social».

Justifica el tema elegido por creer es conveniente que se den a conocer las instituciones que están al servicio de los enfermos y que no son todo lo bien conocidas que merecen.

Hace historia somera del origen de la Cruz Roja y de sus primeros años de vida. Explica el distintivo que la da nombre y enumera las diferentes funciones que ha tomado a su cargo, además de las de auxiliar del ejército en campaña, como son la Cruz Roja juvenil; la Escuela de D. mas Enfermeras Voluntarias, haciendo de éstas y de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl el merecido elogio, los hospitales, dispensarios, sanatorios, etc.

Habla de cómo actúa la Cruz Roja en varios países del mundo, y se refiere más extensamente a la Cruz Roja Española, de cuyas múltiples y siempre elogiadas actividades hace relato.

Resalta la abnegación de quienes en ella trabajan, ya que lo hacen de una manera totalmente gratuita.

Y después de dar a conocer todo lo que en Murcia trabajan sus elementos, enumerando sus varios servicios, da lectura a la estadística de los trabajos del año último que arroja en total de 39.755 servicios prestados en el Hospital-Dispensario.

Y termina con un llamamiento a la caridad de todos, ya que la Cruz Roja en una circunstancia o en otras a todos beneficia.

El trabajo del doctor Selgas puede calificarse de notable por los conceptos emitidos y por la forma con que fueron expuestas.

Róstanos felicitar al señor Selgas y a la Sociedad Económica por la utilidad que en sentido cultural tienen estas conferencias.

Representantes Copradores

Necesitamos para copros, informes y cumplimiento de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y selio al apartado de Correos 535, Valencia.

Pequeñeces trascendentales

Intervención obligada

Todos los años, por estos días, hemos escrito unas líneas referentes a un festival infantil que se celebra en una popular sociedad murciana: el Arbol de Navidad del Circulo Católico de Obreros, y no queremos que tampoco en el presente falte esa nuestra modesta colaboración, por lo que trazamos estos renglones encaminados a interesar de las personas caritativas envíen su donativo a la Comisión organizadora de tan simpática como atraente fiesta infantil, que por modesto que sea habrá de ser estimado con los más profundos sentimientos del corazón.

Como es sabido el objeto principal de este festival infantil es el de llevar a los centenares de pequeños alumnos que frecuentan las clases de ese antiquísimo Centro de acción social obrera católica, que fué el primero que instituyó en nuestra ciudad el festejo «Arbol de Navidad» entre las sociedades, unos destellos de alegría que en los hogares acomodados en el día de los Reyes Magos tan prodigamente se exterioriza celebrando el juguete valioso que a los pequeños de la casa le han «puesto» uno de aquellos Reyes.

Al dirigirnos a las personas pudientes no queremos hacerlo en el sentido de que hoy más que nunca es preciso que vayan en auxilio de las que son de condición humilde, sino que invocamos sus sentimientos caritativos para que ese donativo vaya envuelto en las dulzuras que contienen los actos que en nombre de la caridad se realizan...

Así, pues, quedan invitados todos los amantes del desvalido para que acudan a esa suscripción con un donativo en metálico o en especie y enviándoles por anticipado nuestro más profundo agradecimiento.

A. SEGURA

ONOMÁSTICO

Hoy, día del S^{to}. Nombre de Jesús, celebran su fiesta onomástica nuestros estimados amigos el Muy Ilustre Sr. don Jesús Mérida Pérez, don Jesús Quesada Hernández, don Jesús Quesada Sanz, don Jesús Bernal Gallego, don Jesús Romero Eloorriaga, don Jesús Frutos Valiente, don Jesús Sánchez Abellán, don Jesús López Fuentes, don Jesús de la Peña Seiquer, don Jesús Sevilla Marco, don Jesús Martínez Tomás, don Jesús Belmar y don Jesús Martínez García.

A todos nuestra felicitación afectuosa.

De la Alcaldía Sin noticias

Los periodistas acudieron ayer como de ordinario al despacho de la Alcaldía para recoger información.

Nos dijeron que había estado en su despacho breve rato el alcalde señor Fontes y que había marchado después al Gobierno civil.

Como día festivo no hubo oficinas en el Ayuntamiento y no acudieron casi ninguno de los concejales.

Mañana viernes a las cinco de la tarde celebrará sesión la Corporación para proceder a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el orden del día.

Se ignora si se llevará a esta sesión el informe de la Comisión de Hacienda con relación a los pliegos presentados de Plaza y Lonja y Pescadería.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 1	
Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	80.00
Amortizable 5%	103.00
Idem 4%	100.00
Banco de España	614.00
Tabacos	248.00
Francos	48.40
Libras	36.15
Dollars	7.34
Liras	59.20

Un acuerdo del Circulo de Bellas Artes

Un justo homenaje

Merece de todos un caluroso aplauso el acuerdo adoptado por el Circulo de Bellas Artes en sesión del día 27 de los corrientes, por el que nombran socio de mérito al ilustre pintor don Pedro Sánchez Picazo.

Leí con todo entusiasmo este acuerdo, y fué tal la impresión de simpatía que me causó, que he decidido expresarla por medio de la Prensa murciana al mencionado Circulo, el que muchos son los acuerdos interesantes que habrá tomado, pero ninguno tan simpático y cariñoso como el que nos ocupa.

No pensamos todos igual, pero creo que de ser así todos coincidiremos en que no ha podido ser mejor la iniciativa que hoy se comenta, con tanta complacencia.

Falta hace que la labor altamente educadora y grande que nuestro maestro viene desarrollando se vea coronada con un homenaje.

¿Acaso para tributar un homenaje, como digo, a una persona es preciso que la labor de ésta haya tenido que extenderse fuera de su tierra? No. Todos estamos equivocados. Quizá por haberse limitado a ofrecernos a nosotros solos su trabajo merece más elogio. Nosotros más que nadie podemos estar agradecidos por este hecho.

Sánchez Picazo, como muy bien decía, no ha mucho don Alberto Sevilla, nació para ofrecernos a nosotros solos todas las esencias de su paleta.

No creo preciso, por limitarme solamente a comentar este acuerdo, y por ser de sobra conocida de todos la pintura de Picazo, hacer comentario alguno de ella, bastará, para ello, recordar su última exposición. Pero bueno será también decir que su espíritu luchador, le ha llevado a ofrecernos, con más juventud que cuando era joven, unos cuadros maravillosos de técnica, recientemente pintados, y que ahora que los años le hacen a uno el estar tranquilo, lucha con ellos con tanto acierto como en su plenitud, y tan es así, que piensa llevar en una próxima exposición en la capital de la República, su nombre como recuerdo de su existencia a los que ya le han olvidado.

Justo homenaje con que esta entidad, y en atención a su labor por las Bellas Artes, quiere honrarle. Pero, pobre homenaje el que se le tributó. Digo pobre, porque merece un homenaje más amplio, más amplio en el sentido de que debía ampliarse no solo al Circulo de Bellas Artes, sino a toda Murcia.

Precisamente hace unos días me trajo la prensa el homenaje que Cataluña tributó al dibujante Apelles Mestres, y cuando sin ir más lejos leí también hará unos días la noticia de que un pueblecito de la provincia de Alicante había nombrado hijo predilecto al pintor de los árboles Vicente Albarranch, sentí que los murcianos éramos unos apáticos al no tributar igual prueba de cariño a nuestros buenos maestros.

No sentimos ese amor por las bellas artes como lo sienten otros pueblos, quizá insignificantes, como el último que cito.

Si sintiéramos algo por los buenos maestros, como digo, no hubiéramos dejado morir a hombres que consagraron todo su talento a su patria chica, sin antes recibir el más pequeño pero justo homenaje de todos.

Hoy nos brinda el destino la ocasión de hacerlo a un hombre, todo bondad, inteligencia y amor a las artes: Sánchez Picazo.

Yo quisiera que, con nuestro Circulo de Bellas Artes al frente, pudiéramos al pueblo este homenaje popular que se debe al incansable maestro y sabio pintor de las flores Sánchez Picazo.

Angel GINZE

30 Diciembre 1935.

Los Antiguos Alumnos

Se celebra un acto en la Universidad

Ayer mañana en el paraninfo de la Universidad, se celebró un acto organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos, con una gran concurrencia.

Abrió el acto el señor García Angosto, que agradeció la presencia de los concurrentes y la colaboración a él de doña María Guerrero, que recitó, no hay que decir con qué maestría, unos fragmentos de «En Flandes se ha puesto el sol» y «Amores y Amorios».

Finalizó el Rector con unas breves palabras.

El acto resultó lucidísimo y muy agradable.

Circulo Católico

Festival «Arbol de Navidad» SEGUNDA LISTA DE DONANTES

Don Isidoro de la Cierva Peñafiel, 25 pesetas.

Don Francisco Martínez García, 10.

Don Pedro Campillo Albarracín, 5.

Don Pedro López Gil, 5.

Don Manuel Martínez García, 5.

Don Jaime Ferrán Pascual, 5.

Don Pedro Mateos Campillo, 5.

Niño Pedro Campillo López, 5.

Don Manuel Clavel Esteve, 10.

Don Ricardo Spottorno, 10.

Don Jerónimo Torres de Parada, 5.

Don José Torres de Parada, 5.

Don Leopoldo Clemares Valero, 5.

Don Juan Pico García, 2.

Don Ramón Torres de Parada, 5.

Don Claudio Hernández-Ros Coronilla, 5.

Don Diego Flomesta Mellina, 5.

Don Anastasio Martínez Carezo, 5.

Don Mario S-nazaret, 5.

Don Laureano Albaladejo Celadrán, 5.

Don José Lucas Conesa, 5.

Un empleado de la Fábrica Nueva de la Seda, 5.

Don José Montesinos, farmacéutico, 10.

Bazar Murciano, 10.

Doña María Viejo, viuda de Fernández, 5.

DONATIVOS EN ESPECIE

Don Antonio Zamora Martínez, 12 camisas para niño.

(Continúa abierta la suscripción).

Un Premio de la Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid

El próximo día 25 de Enero tendrá lugar la admisión de crónicas regionales abierta por la revista de Madrid «Voz Regional».

En dicho concurso la Casa Regional Murciana Albacetense, ha incluido el tema séptimo con el título siguiente: «Importancia industrial y Agrícola de la región de Murcia».

El autor que resulte favorecido por el fallo del Jurado, obtendrá el premio de la Casa consistente en un objeto de arte y el título de socio de mérito de a misma.

Los escritores de la región que les interese concursar, pueden enviar sus trabajos hasta el mencionado día, a la redacción de «Voz Regional» Marqués de Urquijo, 1, Madrid.

El invento del siglo

Muchos e importantes son los inventos que se han lanzado al mundo en este siglo, pero entre los que figuran a la cabeza hay que destacar el «Meccano» ese magnífico juguete que enseña al niño a construir puentes, automóviles, aeroplanos, despertando su inteligencia y habilidad.

El «Bazar Murciano» en su afán de servir al público lo más nuevo y lo más útil, tiene a la venta los más modernos y variados modelos de «Meccano».

Teatro Romea

Debut de la Compañía Prendes-Espantaleón

Hay se presenta en nuestro coliseo municipal, la notable compañía de comedia cómica, en la que figura como primera actriz Mercedes Prendes y primer actor y director Juan Espantaleón.

Hace su debut con el estreno de la gran comedia en tres actos, original de los aplaudidos autores L. Navarro y A. Torrado, «La mujer que se vendió», de clamoroso éxito en el Teatro Victoria, de Madrid.

Lista de la compañía

Atrixes: Mercedes Prendes, Carmen González, Maruja González, Enriqueta Loret, Gloria Martín, Carmen Medina, Carmen Otón, Carmen Posadas, María Victorero, Luisa Zarco.

Actores: Juan Espantaleón, Joaquín Alcaine, Vicente Ariño, Rafael Calvo, José Castello, Juan Monfort, Luis Santos, Carlos Tejada, Gregorio Valero.

Apuntadores, Enrique Barranco y Benjamín Merchán.

Repertorio y estrenos

De Muñoz Seca y Pérez Fernández.—«Marcelino fué a por vino» y «Cataplín».

De S. y J. Alvarez Quintero.—«La Comiquilla» y «Para mal el mío».

De diferentes autores.—«La mujer que se vendió», «La Casa de la Troya», «Los Póllizos» y «La Miss más Miss».

De Sociedad

Peticion de mano

Por doña Carmen Cadórniga, Viuda de Alvarez, y su hijo el teniente de Aviación don Enrique, ha sido pedida en el día de ayer a los señores de Martínez García (D. Ramón) la mano de su encantadora hija Elisa para el culto abogado leonés don Carlos Alvarez Cadórniga.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La fecha de su enlace ha quedado fijada para la próxima primavera.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a los novios y sus distinguidas familias.

ALHAMA

Una boda

En la iglesia parroquial de San Lázaro Obispo se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mitagos Ledesma con el acauditado industrial don Francisco Cerón López.

Fueron padrinos don Pedro Sánchez Yufera y la señora doña Soledad Ledesma, hermana de la novia.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, saliendo los novios para Sevilla, Granada, Málaga y otras capitales de España.

Felicitemos a los nuevos esposos y familiares deseándoles una eterna luna de miel.

Teatro España

El pasado jueves se pasó por la pantalla del popular Consejo de la calle de la feria la grandiosa producción sonora titulada «Destino de Candilejas» alcanzando un magnífico éxito.

«Destino de Candilejas» es una de las películas más bellas que se han pasado por la pantalla del España.

Varias noticias

En la diputación de Guadalupe de este término municipal se han celebrado lucidas fiestas inaugurándose «Miss Cañadas 1935» y «Miss Peo».

—Hemos saludado en ésta al joven maestro nacional de la capital don Luis Jover.

—Son muchos los comentarios que se hacen por todas partes del ambiente político nacional por lo que los elementos políticos de la villa esperan con singular impaciencia el resultado de esta importante cuestión.

CORRESPONSAL